	ГОД перед ШКОЛОЙ
СЛУЧАЙНЫЙ  ПЕРВОКЛАССНИК

   Бывает так, что неожиданно даже для самих себя некоторые шестилетки становятся школьниками. Часто мамы и папы определяют ребёнка в школу спонтанно, «за компанию» или исходя из своих (часто ошибочных) представлений о его способностях. Одним кажется, что ребёнок непременно должен начать учиться с 6 лет, чтобы перегнать своих ровесников, которые ещё ходят в детский садик. Другие, видя, что малыш немного умеет читать и считать, решают, что ему уже не место в детском саду. Третьи, напротив, отправляют ребёнка в школу, замечая его инфантильность и нерадивость, - они уповают на то, что «уж там его научат»…




	К  ШКОЛЕ  ГОТОВ ?

   К сожалению , жалобы на то, что сообразительный и любознательный до школы ребёнок  не справляется с учёбой, можно услышать от многих родителей. Они даже не догадываются, что их малыш ещё не готов принять роль ученика в свои 6 лет. Он может быть увлекающимся, талантливым, смышлёным, но школьные правила и условности в силу возраста покажутся ему скучными и ненужными. Решать неинтересные задачи, соблюдать дисциплину – что может быть хуже! Зачастую шестилетки принимают замечания учителя как оценку своей личности в целом, поэтому, когда педагог говорит : «Ты сделал неправильно», это воспринимается ими как «Ты плохой». Принять такой вывод ребёнку, которого в семье все хвалили, очень непросто. Переживания, отрицательные эмоции, настороженное отношение к учителю приводят к тому, что ему становится неинтересен сам процесс учёбы. Он уже не пытается вникать в тонкости, не старается аккуратно и быстро выполнять задание, и вместо понимания школьных правил у него рождаются удивление, обида, боязнь ошибиться в следующий раз.

   Многие родители думают, что умение читать, считать, решать несложные задачи показывает, что ребёнок будет отлично учиться, но это не так. Подготовленность к учёбе выражается прежде всего в психологической готовности ребёнка принять на себя роль ученика, то есть осознать необходимость дисциплинарных правил, свои новые обязанности. Кроме того, ребёнок должен уметь работать по образцу, обладать определённым уровнем развития мышления и речи, уметь обобщать, различать отдельные звуки в словах, что в дальнейшем необходимо для хорошей техники чтения и грамотности письма. Как правило , дети-шестилетки ещё не обладают этими качествами. Более того, подвергаясь чрезмерным психологическим и физическим нагрузкам, они становятся вялыми, плаксивыми, у них нарушаются сон и аппетит. Иногда происходит обратное: они перевозбуждаются, становятся нервными, раздражительными, начинают часто болеть – так детский организм реагирует на перегрузки.

	ВУНДЕРКИНД  ИЛИ  ОТСТАЮЩИЙ?

   Среди различных причин, которые подталкивают родителей к тому, чтобы отдать ребёнка в школу с шести лет, выделяются две: либо он опережает своих сверстников по умственному развитию, либо, наоборот, ему с трудом даются самые элементарные знания.

   Допустим , ваш ребёнок хорошо подготовлен к школе. В первом классе его научат тому, что он уже знает (буквы, описание предметов, числа и т.п.). Не получая интересной , новой информации , малыш может разочароваться в учёбе. Психологи советуют повременить со школой до 7 лет и заниматься с такими детьми самостоятельно: больше читать, ходить на выставки, в театры, развивать кругозор. Но не принуждайте ребёнка заниматься неинтересным для него делом, не стройте занятия по программе первого класса школы.

   Менее подготовленным детям также нежелательно раннее обучение. Плохо справляясь с учёбой, малыш будет чувствовать себя не таким, как все. Ощущение «неполноценности» вызовет в нём обиду на более способных одноклассников и нежелание учиться. Ускоренный переход от беззаботного детства к обязанностям школьной поры может сказаться на формировании личности.




	ДОМАШНИЕ ЭКЗАМЕНЫ

   Предложите ребёнку увлекательные занятия, разработанные кандидатом психологических наук Ниной Гуткиной. В зависи-мости от того, как ребёнок их выполнит, вы сможете опреде-лить, справится ли он со школьными заданиями в 6 лет.

«Домик»   Положите перед ребёнком лист бумаги с изображён-ным домиком и попросите срисовать картинку. Наблюдайте, как малыш работает с образцом: часто ли смотрит на него, сверяет ли свой рисунок с оригиналом или легко воспроизво-дит его по памяти. Выполняя это задание, нельзя пользоваться ластиком. Если домик не получился, предложите внести необходимые исправления. Сверьте копию с оригиналом. Если расхождения несущественные, то в целом малыш умеет рабо-тать по образцу. А когда неточностей слишком много, значит, его ещё необходимо обучать этому.

«Да» и «нет»   Предложите ребёнку поиграть в игру, в которой нельзя произносить слова «да» и «нет». Задавайте вопросы, провоцирующие утвердительные или отрицательные ответы. Если малыш ошибся один раз – задание выполнено на среднем уровне, а два и более раз, значит, он ещё не готов действовать по правилам.

«Сочини рассказ» Разложите сюжетные картинки в неверной последовательности. Пусть ребёнок попробует разгадать сюжет, выстроить картинки правильно и составить небольшой рассказ. Это упражнение покажет уровень развития речи и логического мышления. Если он сочинит хороший последовательный рассказ – задание выполнено. Если же повествование «скачет»,а сам ребёнок путается, над логикой нужно ещё поработать.

«Звуковые прятки»   Предложите ребёнку «поиграть в прятки» со звуками. Договоритесь, какой звук он будет искать, и начните произносить различные слова. Задача ребёнка - узнать, в каком слове «прячется» нужный звук. Слова при этом необходимо произносить чётко, а разыскиваемый гласный звук должен стоять под ударением. Неспособность слышать отдельные звуки в словах может затруднить обучение чтению в школе по методу звукового анализа. В этом случае лучше всего показать ребёнка логопеду.


